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AGIRLIK MERKEZI

KUTLE VE AGIRLIK MERKE2I

SISTEMLERIN AGIRLIK MERKEZLERI
ASILMA SORULA

sinemisogm.am




=» Cismi olugturan parcgalarin agirliklarinin bilegkesinin uygulama noktasina agirlik
merkezi denir.

=» Cismin sahip oldugu kutlenin tamaminin toplandigl kabul edilen noktaya cismin
kutle merkezi denir.
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O: Sistemin agirlik merkezi




Duzgun ve turdes bir levhadan kesilerek olusturulan sekil-
deki cismin kutle merkezi nerededir? (Bolmeler esit aralikli-

dir.)
A) K’'de B) K-L arasinda C) L'de
D) L-M arasinda E) M’de




Duzgun turdes levhadan daire ve ucgen seklinde kesilen
parcalar birlestirilerek olusturulmus sekildeki cisim bir
iple nereden asilirsa goruldugu gibi dengede kalabilir?
(Bolmeler esit aralikhdir. w = 3)

A) K’den B) L’den C) L - M arasindan
D) M’den E) M — N arasindan




Sekildeki koordinat sisteminde kutleleri sirasiyla m, 2m, m
olan K, L, M cisimleri bulunmaktadir.

Buna gore, yercekimi ivmesinin sabit oldugu bir ortamda
cisimlerin olusturdugu sistemin agirlik merkezinin koordi-
natlan (x, y) asagidakilerden hangisidir?

D) (O: _1) E) (15 _1)




Birim karelere ayriimis duzlemde bulunan X, Y, Z cisimlerinin
kutle merkezi O noktasindadrr.
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Buna gore X, Y, Z cisimlerinin kutleleri my, my, m, arasin-
daki iliski nedir?

A) My > My, > ms B) my > m, >m,, C) my > m, > my

D) m5 > my, > my E) m, > my >my
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Asllma noktasi ile agirlik merkezi ayni du-
sey dogru uzerinde olacak gekilde denge
saglanr.
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Esit bdlmeli dizgun bir levha bir iple asildiginda sekildeki gibi
dengede kaliyor.

Buna gOre,

|. Levhanin agrlik merkezi K noktasindadir.

Il. Levhanin agirlik merkezi L noktasindadir.
lll. Levhanin agirlik merkezi M noktasindadir.
V. Levha tlrdes degildir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yalniz | B) Il vell C) Yalniz lll
D) I ve lll E) Il ve IV




P duzlemi icinde sekildeki gibi bukulmus duzgun ve turdes
tel nereden asilirsa konumunu degistirmez?
(Bolmeler esit araliklidir.)

A) K’den B) K - L arasindan C) L’den
D)L-M arasindan E) M’den




Esit karelere ayrilmis dluizgin tlrdes levha O noktasindan
bir iple tavana asildiginda asagidakilerden hangisi gibi
dengede kalir?

A) B) C)

dU§ey dﬂéey

D)

d[igey




Ozdes ve tirdes kiplerin yapistirimasiyla olusmus K, L, M
cisimleri sekildeki gibi iplerle asiimigtir.

K L M
Buna gore, hangi cisimler sekildeki gibi dengede kalir?

A) Yalniz K B) Kve L C) Kve M
D)Lve M E)K,LveM




I I I I I I
I I I I I I
-+t __—-_4 L __ _ _ 1 _ _I__ _
I I I I I I
0! L 0,1 N | 0
el — — @ — —— — = ———0——00——0—2——
Kl w0
- T T 1 - [ N D P
I I I I I I
| I | | | |
Esit bolmeli duzgun turdes levha- M ve N cikarilirsa bilegkelerinin yeri
b, S W Y s 0 'in O'ya gdre simetrisi O, bulunur.
liIk merkezine gore simetrigi olan L
bolmesi de ¢ikarilirsa agirlik merkezi Cikarilacak iki bolmenin bilegkesi O,
yer degistirmez. olursa agirlik merkezi yer degistir-

meZz.




Esit karelere ayriimigs sekildeki dizgin ve turdes levhadan
tarall kisimlar cikariliyor.

—————————————————————————————————

Agirlik merkezinin yer degistirmemesi icin hangi iki bolme
daha cikarilmaldir?

A) Kve L B) Kve M C) Kve N
D)L veN E) MveN




Esit karelere ayrimig, duzgun tUrdes levha bir iple asildiginda
sekildeki gibi dengede kaliyor.

Levhadan tarali kisimlar cikarildiginda hangi iki levha daha
cikarilirsa denge bozulmaz?

A) Kve L B) Kve M C)KveN
D) Lve M E)LveN




O, merkezli ve 60 cm yarigapl diizgun turdes levhadan 30 cm
yaricapl ve O, merkezli daire seklindeki parca ¢ikariimistir.

30cm 30cm

Buna gore, yeni olugan cismin agirlik merkezi O, noktasi-
na kac cm uzakhkta olur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50




Sekildeki esit karelere ayrilmig duzgun tUrdes levhanin kutle
merkezi O noktasidr.

______________________________

Buna gore,

|. L bdlmesini ¢cikarmak,

Il. Kve L bdlmelerini gcikarmak,
lll. K ve N bdlmelerini ¢cikarmak,
V. L ve M bdlmelerini cikarmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa kutle merkezi
OP dogrultusunda yer degistirir?
A) Yalniz | B) I vell C) lvelll

D)L lllvelV E)Il, 1l ve IV






